关于推进专门提供医疗器械运输贮存

服务的企业规范发展的意见
为规范四川、重庆行政区域内（以下简称：川渝地区）专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业质量管理和监督管理，促进医疗器械运输、贮存行业高质量发展，根据《医疗器械经营监督管理办法》《医疗器械经营质量管理规范》及其附录《专门提供医疗器械运输贮存服务的企业质量管理》，特制定本意见。

    一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，坚持新发展理念，坚持高质量发展要求，推动川渝地区医疗器械运输、贮存行业一体化建设和高质量发展。

二、适用范围

川渝地区从事专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业及其监督管理，适用本意见。

三、设立目的

专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业应当遵守医疗器械法规、规章和规范，确保医疗器械在运输、贮存过程中的质量安全和可追溯。
企业从事专门提供医疗器械运输、贮存服务经营活动的，应当向所在地设区的市级〔重庆市区县（自治县）级〕负责药品监督管理的部门提出许可（备案）申请，并提交符合《医疗器械经营监督管理办法》要求的相关资料，符合条件的，准予许可（备案）。

专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业办理医疗器械经营许可（备案）核发，延续或变更的，按本意见执行。法律、法规、规章或者国家药品监督管理部门另有规定的，从其规定。

四、仓储条件与多仓协同
专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业应当配备与所提供运输、贮存服务规模相适应的仓储条件。医疗器械库房面积(以房产证或房屋建筑施工许可证上标示的建筑面积为准，下同)不小于3000平方米，库房库区相对独立。受托运输、贮存的产品包含冷链管理医疗器械时，冷库(冷藏库或冷冻库）容积不小于500立方米。

专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业增设库房的，库房面积不小于300平方米且与原有库房具有统一的经营质量管理体系和计算机信息管理系统，满足医疗器械追溯质量管理要求。

专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业整合其子公司或者分公司的运输、仓储资源，依托信息化手段，构建区域多仓协同物流管理模式的，参照执行本意见相关要求。
五、监督检查

专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业申请医疗器械经营许可（备案）的，负责药品监督管理的部门按照《医疗器械经营监督管理办法》的规定和程序办理，医疗器械经营许可（备案）证上经营方式标注为“为注册人、备案人和经营企业专门提供运输、贮存服务”。专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业跨行政区域设置库房或变更跨行政区域库房信息的，负责药品监督管理的部门参照《国家药品监督管理局关于医疗器械经营企业跨行政区域设置库房办理事项的通告》（2018年第108号）办理。

委托专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业运输、贮存医疗器械应变更库房地址，负责药品监督管理的部门按照《医疗器械经营监督管理办法》办理，准予变更的，应当在医疗器械经营许可（备案）证上载明受托方的企业名称和库房地址。

设区的市级负责药品监督管理的部门应当及时在官方网站上公布专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业信息。各地负责药品监督管理的部门之间要建立信息传递和沟通协调机制，有效化解风险隐患，切实保障医疗器械质量安全。属地负责药品监督管理的部门要按照医疗器械生产经营分级监管工作要求，对专门提供医疗器械运输、贮存服务的企业每年至少开展一次全项目监督检查。监督检查中发现存在安全隐患的，可以采取告诫、约谈、限期整改等措施。监督检查中发现违法违规行为的，应按照“四个最严”要求，依法处置，发现重大问题的，及时处置并报告。

本意见有效期5年，自印发之日起施行，由四川省药品监督管理局和重庆市药品监督管理局共同负责解释。
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